

Projekt pn: „Walka z epidemią COVID-19 na terenie Powiatu Starachowickiego”
jest współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego

STARACHOWICE dnia: 2020-09-10

Powiat Starachowicki
dr Władysława Borkowskiego 4
27-200 STARACHOWICE

Pismo: ZP.272.7.2020/1

WYKONAWCY
ubiegający się o zamówienie publiczne

WYJAŚNIENIA TREŚCI SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKÓW ZAMÓWIENIA

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego, prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego pn: **Zakup automatu do szybkich testów PCR – znak sprawy ZP.272.7.2020.**

Zamawiający, **Powiat Starachowicki**, działając na podstawie art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo Zamówień Publicznych (t.j. Dz.U. z 2019 r. poz. 1843), przedstawia poniżej treść zapytań wraz z wyjaśnieniami do Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia (zwanej dalej "SIWZ"):

Pytanie nr 1

„Pytanie nr 1

-Dot. umowy

§ 5 Wynagrodzenie i rozliczenia /

2. Podstawą do wystawienia przez Wykonawcę faktury VAT jest należyte wykonanie przedmiotu umowy, potwierdzone pisemnym Protokołem odbioru urządzenia, podpisanym bez zastrzeżeń przez osoby upoważnione.

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na wprowadzenie zapisu - wystawienie faktury nastąpi wraz z dostawą urządzenia, natomiast dokonanie płatności będzie możliwe dopiero po podpisaniu Protokołu odbioru urządzenia?"

Odpowiedź Zamawiającego:

Zgodnie z § 1 ust. 1 wzoru umowy, przedmiotem umowy jest dostawa aparatu do szybkiej diagnostyki molekularnej w kierunku wirusa CoV-2 zgodnie z SIWZ, zaś zgodnie z § 1 ust. 3 wzoru umowy przedmiot umowy obejmuje zakup wraz z dostawą, rozładunkiem, przetransportowaniem na miejsce dostaw, instalację oraz bezpłatne szkolenie personelu Zamawiającego przez Wykonawcę, w zakresie obsługi dostarczonego urządzenia.

§ 2 ust. 7 wzoru umowy stanowi, że z realizacji przez Wykonawcę dostawy i montażu urządzenia (i z przeprowadzonych szkoleń) zostanie sporządzony Protokół dostawy urządzenia (dalej: „Protokół dostawy”), podpisany przez Zamawiającego i Wykonawcę.



Projekt pn: „Walka z epidemią COVID-19 na terenie Powiatu Starachowickiego”
jest współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego

Wobec powyższego, brak jest podstaw faktycznych i prawnych do wprowadzenia zapisu dotyczącego możliwości wystawienia faktury wraz z dostawą urządzenia, w sytuacji w której przedmiot umowy nie będzie w pełni wykonany. Płatność za wykonanie przedmiotu umowy każdorazowo odbywa się po całkowitym zrealizowaniu przedmiotu umowy, w terminie określonym w zapisach umowy - § 5 ust. 4 wzoru umowy.

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie proponowanych zmian.

Pytanie nr 2

„Pytanie nr 2

-Dot. umowy

§ 5 Wynagrodzenie i rozliczenia /

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na usunięcie poniższych punktów z umowy:

5. Zamawiający ma prawo regulowania płatności w ramach mechanizmu podzielnej płatności (split payment) zgodnie z art. 108a ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług.

6. Wykonawca oświadcza, że rachunek bankowy wskazany w ust. 4 jest rachunkiem umożliwiającym płatność w ramach mechanizmu podzielnej płatności, o którym mowa w ust. 5 powyżej.

7. W przypadku, gdy rachunek Wykonawcy nie spełnia warunku określonego w ust. 6 powyżej, opóźnienie w dokonaniu płatności wskutek braku możliwości realizacji przez Zamawiającego płatności wynagrodzenia z zastosowaniem mechanizmu podzielonej płatności w terminie określonym w ust. 4, nie stanowi dla Wykonawcy podstawy do żądania od Zamawiającego jakichkolwiek odsetek, jak również innych rekompensat/odszkodowań z tytułu dokonania nieterminowej płatności.

8. W przypadku gdy rachunek bankowy wskazany przez Wykonawcę w ust. 4 nie będzie znajdował się w Wykazie podatników VAT prowadzonym przez Szefa Krajowej Administracji Skarbowej Zamawiający ma prawo do niezapłacenia wynagrodzenia Wykonawcy w terminie wskazanym ust. 4. W takim przypadku opóźnienie w dokonaniu płatności w terminie określonym w ust. 4, nie stanowi dla Wykonawcy podstawy do żądania od Zamawiającego jakichkolwiek odsetek, jak również innych rekompensat/odszkodowań z tytułu dokonania nieterminowej płatności.”

Odpowiedź Zamawiającego:

Zapisy dotyczące płatności w ramach mechanizmu podzielonej płatności wynikają z przepisów ustawy z dnia 11 marca 2004r. o podatku od towarów i usług (Dz. U. 2020. 106 ze zm.) obowiązującej wszystkich podatników, do których przepisy te mają zastosowanie zgodnie z art. 108a w/w ustawy, stąd zapisy te znalazły się we wzorze umowy.

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie proponowanych zmian.

Pytanie nr 3

„Pytanie nr 4

Czy Zamawiający wyraża zgodę na dodanie dodatkowego §. Siła Wyższa o brzmieniu:

Żadna ze Stron nie ponosi odpowiedzialności za jakiegokolwiek opóźnienie lub niewykonanie związane z umową wynikające z przyczyn wykraczających poza racjonalną kontrolę danej strony, takimi jak, między innymi: siła wyższa, wojna lub inny konflikt, akty terroryzmu, zamieszki domowe, żywioły, powódź, pożar, pandemii lub epidemie, brak dostaw/infrastruktury lub transportu, awaria zasilania, awaria sprzętu, spór przemysłowy lub pracowniczy, embargo, prawo, rządy, regulacje lub działania podejmowane przez jakiegokolwiek organ rządowy, stan wyjątkowy na szczeblu krajowym, regionalnym lub światowym. Niezależnie od postanowień umowy, które mogą być sprzeczne z niniejszym

Projekt pn: „Walka z epidemią COVID-19 na terenie Powiatu Starachowickiego”
jest współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego

postanowieniem, w przypadku niedoboru danego produktu, Wykonawca może rozłożyć jego dostawę w dowolny sposób, który Wykonawca uzna za możliwy do realizacji.

2. Zamawiający w takim przypadku dopuszcza wprowadzenie zmian w umowie w przypadku zaistnienia okoliczności wynikających z działania siły wyższej.

a/ jeśli w skutek okoliczności siły wyższej strona nie będzie mogła wykonywać swoich obowiązków umownych w całości lub części, niezwłocznie powiadomi o tym drugą stronę z podaniem przewidywanego terminu realizacji umowy. W takim przypadku strony uwzględnią sposób i zasady dalszego wykonywania umowy.

b/ bieg terminów określonych w niniejszej umowie ulega zawieszeniu przez czas trwania przeszkody spowodowanej siłą wyższą.

3. W przypadku opóźnień spowodowanych siłą wyższą opisaną w niniejszym § a w szczególności epidemią/pandemią kary umowne nie będą naliczane.”

Odpowiedź Zamawiającego:

§ 8 wzoru umowy określa szczegółowo przypadki dotyczące możliwości zmiany postanowień umowy, w tym w szczególności definiuje kwestie związane z wystąpieniem niedostępności urzędnika, możliwością wystąpienia m.in. siły wyższej i dopuszczalności wprowadzenia zmian do umowy w przypadku wystąpienia tychże okoliczności.

Brak jest uzasadnienia do wprowadzenia zaproponowanych zmian, w szczególności w zakresie dopuszczenia rozłożenia dostawy w dowolny sposób przez wykonawcę.

W przypadku faktycznego wystąpienia sytuacji określanej jako siła wyższa, na zasadzie postanowień niniejszej umowy zastosowanie znajdą zapisy § 8 wzoru umowy, zaś naliczanie kar umownych odbywać się może wyłącznie na zasadach określonych szczegółowo w § 6 wzoru umowy.

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie proponowanych zmian.

Kierownik Zamawiającego

STAROSTA

Piotr Babicki